
 

 

1. Lee, en voz alta, el siguiente texto. 

¿Conoces a Leonardo da Vinci? 

 

Leonardo Da Vinci nació en Vinci (Italia), el 15 de abril en 1.452 y murió en 

1.519.  

Fue un niño travieso al que le gustaba mucho aprender.  Cuando se hizo 

mayor llegó a ser un gran sabio.  

Fue, entre otras cosas, pintor, escultor, inventor, arquitecto, músico…  

 

Como inventor, inventó el helicóptero, el tanque, la bicicleta, el submarino, 

el coche… pero no pudo construirlos porque en su época no existían todavía 

los materiales adecuados. 

 

Leonardo era zurdo. A los zurdos, en la época en la que vivió, se les ataba el 

brazo izquierdo a la espalda para obligarles a usar la mano derecha. 

Leonardo aprendió a usar las dos manos y le gustaba escribir de derecha a 

izquierda, por lo que muchos de sus textos son difíciles de entender. 

Desde que era pequeño a Leonardo le gustaba mucho pintar. Se le daban 

bien los retratos, las batallas y los paisajes, pero lo que más le encargaban 

eran cuadros con vírgenes y santos. Lo hacía tan bien que se convirtió en uno 

de los pintores más famosos del mundo.  



 

 

Uno de los cuadros más importantes de Leonardo da Vinci es La Gioconda, 

también conocido como La Mona Lisa. Antiguamente en Italia, “Mona” 

significaba “Señora”.  

Es uno de los cuadros más famosos del mundo.  

  

La Mona Lisa no tiene cejas. Durante el periodo en que se pintó este cuadro 

estaba de moda que las mujeres eliminaran el vello de sus cejas. 

Da Vinci utilizó una técnica especial llamada sfumato para que las líneas del 

cuadro se difuminaran unas con otras.  

Actualmente, esta obra está en el Museo del Louvre en París. 

 

Algunos investigadores dicen que 

la modelo podría ser una vecina 

de Leonardo y que podría estar 

embarazada, por la posición que 

tienen sus manos protegiendo el 

vientre. Otros creen que se 

trata de Lisa Giocondo, la esposa 

de un rico comerciante italiano. 

Sin embargo, la verdad es que no 

sabemos quién es realmente la 

modelo. 



 

 

El cuadro está protegido por múltiples sistemas de seguridad, ya que el 21 

de agosto de 1.911 un ex_empleado del Museo lo robó sin que nadie lo viera.                                                                 

  

  

2. Haz un autorretrato (tu propio retrato) y luego coloréalo. Puedes tener una foto 

tuya al lado para que te resulte más fácil. Puedes hacerlo en un folio o en una 

libreta.  

3. Copia el texto anterior en tu libreta o en un folio.  

4. Responde a las siguientes preguntas: 

a) ¿Cuándo años tenía Leonardo da Vinci cuando murió? Haz la operación. 

  1.519 

  1.452 

  0067 años que tenía cuando murió. 

b) ¿Crees que Leonardo da Vinci era buen estudiante? ¿Por qué? 

RESPUESTA LIBRE. Creo que sí porque cuando se hizo mayor llegó a ser un 

gran sabio. 

c) ¿Con qué mano escribía Leonardo? 

Él era zurdo pero era capaz de escribir con las dos manos.  

El Museo tardó más de dos 

años en recuperarlo.   



 

 

d) ¿Qué le hacían a los zurdos en la época en la que vivía Leonardo da Vinci? 

Se les ataba el brazo izquierdo a la espalda para obligarles a usar la mano 

derecha. 

e) ¿Cuál es el cuadro del que nos habla el texto?  

La Mona Lisa o también conocido como La Gioconda.  

f) ¿Qué significaba “Mona” en Italia antiguamente?  

Mona significaba Señora.  

g) Si quieres ver esta obra… ¿A dónde tienes que ir? 

Al Museo del Louvre en París. 

i) ¿Cuánto tiempo estuvo el museo sin este cuadro tan famoso? 

Más de dos años.  

h) ¿Por qué el cuadro tiene tantas medidas de seguridad?  

Porque el 21 de agosto de 1.911 un ex_empleado del Museo lo robó sin que 

nadie lo viera.                                                                 

i) ¿Por qué algunos investigadores creen que la mujer estaba embarazada? 

Por la posición que tienen sus manos protegiendo el vientre. 

 

5. Coloca una cruz en las casillas correctas: 

SUSTANTIVO/NOMBRE  SINGULAR PLURAL FEMENINO MASCULINO 

Bailarinas        X X  

contenedor X   X 

ratones  X  X 

ceja X  X  

huevo X   X 

maceta X  X  

mantas  X X  



 

 

sombrero X   X 

 

6. ¿Te apetece jugar al pasapalabra de SInónimos y antónimos?         

 

Recuerda los sinónimos son palabras que significan lo mismo. Por ejemplo: 

vestimenta y ropa. 

Los antónimos son los opuestos, las palabras que significan lo contrario. Por 

ejemplo: día es el contrario de noche.  

EMPIEZA POR LA 

LETRA.. 

PISTA RESPUESTA 

A antónimo de odiar Amar 

 

B antónimo de feo Bonito 

 

C antónimo de barato Caro 

 

D SInónimo de bajar Descender 

 

E antónimo de ocultar Enseñar 

F SInónimo de acabar Finalizar 

 

G antónimo de perder Ganar 

 

H SInónimo de guapa Hermosa 

 



 

 

I antónimo de correcto Incorrecto 

 

J antónimo de separar Juntar 

 

L SInónimo de inteligente Listo 

 

M SInónimo de observar Mirar 

 

N antónimo de morir Nacer 

 

O SInónimo de esconder Ocultar 

 

P antónimo de imposible Posible 

 

Q SInónimo de amar Querer 

 

R antónimo de dar Recibir 

 

S antónimo de entrar Salir 

 

T antónimo de nada Todo 

 

U antónimo de primero Último 

 

V SInónimo de anciano Viejo 

 

Y SInónimo de barco Yate 

 

Z antónimo de diestro Zurdo 

 



 

 

7. Colorea los PÉTALOS cuyo resultado sea el número del centro de la flor. Cada 

flor puede tener varios pétalos válidos. 

 

 

8. Multiplica:  

9  5  6                                                 5  7  8 

x  6   7                                                  x  8 9 

6  6  9  2                                           5 2 0  2 

  5  7  3   6                                          4  6  2 4       

  6 4.  0   5   2                                      5  1.  4  4  2 



 

 

 

9. Divide: 

 

Todas tienen resto 0. 

175:7= 25 

215:5= 43 

16:8= 2 

200:8= 25 

126:7= 18 

243:3= 81 

120:6= 20 

105:3= 35 

12:1= 12 



 

 

78:1= 78 

290:5= 58 

261:9= 29 

890:10= 89 

84:3=28 

300:4=75 

208:8= 26 

670:10= 67 

28:2= 14 

 

10. Resta (SUBE ESCALERAS Y USA EL 1 MÁGICO SI LO NECESITAS): 

 

 

 

 

11. Fabio hizo 45 sandwiches PARA los 5 invitad@s de su cumpleaños. ¿Cuántos le 

tocan entonces a Luan, Fer, Yeri, Aitana y Lucía?   Los demás amigos/as de clase 

no pudieron asistir.  HAZ EL DIBUJO SI LO NECESITAS. 

Si tenemos que repartir, dividimos.  

45 : 5 = 9 sandwiches que le tocan a cada uno de sus invitad@s.  

12. Bruno, Xoel, Ari y Pedro se fueron al Burger King. Con el permiso de mamá,  

Xoel llevó sus ahorros y decidió pagarlo todo. Pidieron  2 crispy chicken y 2 

grilled chicken, 1 ración de alitas, 3 de nuggets, 1 helado de oreo y 3 gofres.  

    0   2   0         0  9  4            2  6  6           2   0  2          1  2  3 

       6  0  4         0  6  3             2  5 0           0  6  3           7  2 0  



 

 

 

 

A) ¿Cuánto ha tenido que pagar? 

2x5= 10 € de las Crispy Chicken. 

2x6= 12 € de las Grilled Chicken.  

1x3= 3 € de las alitas. 

3x4= 12 € de los nuggets. 

1x2= 2 € del helado de Oreo. 

3x3= 9 € de los gofres.  

Ahora junto (sumo) todo: 10+12+3+12+2+9 = 48 euros que ha tenido que pagar.  

B) Xoel le ha dado a la dependienta un billete de 100 euros. ¿Le sobra dinero? 

¿Cuánto? 

100 – 048 = 052 euros que le sobran a Xoel.  

C) ¿Qué pedirías tu?  

 6 EUROS 

4 EUROS 

5 EUROS 

4 EUROS 

3 EUROS 

2 EUROS 

3 EUROS 



 

 

RESPUESTA LIBRE. Por ejemplo: Yo pediría una Grilled Chicken, una de palitos de 

mozzarella y un helado de Kit Kat. 

D) ¿Cuánto tendrías que pagar? 

RESPUESTA LIBRE. En mi caso: 6+4+2 = 12 euros tendría que pagar.  

13. Zaira y Adri Vila juntaron sus libros y tienen ENTRE LOS DOS 351. ¿Cuántos 

libros tiene Zaira si Adri tiene 116? 

   3 5 1 (total) 

   1  1 6 (de Adri) 

   2 3 5 libros que tiene Zaira.  

 

 14. Uxía tiene 234 ovejas en su finca. Gon tiene 1 CENTENA menos que Uxía. 

¿Cuántas ovejas tiene Gon? 

 1 centena = 100  

 2 3 4 (de Uxía) 

 1 0 0  (1 centena) 

 1  3 4 ovejas que tiene Gon.  

 

15. Hicham empezó la partida con 89 puntos. Cuando se terminó le quedaban 21. 

¿Cuántos puntos ha perdido durante la partida?  

89 – 21 = 68 puntos que ha perdido durante la partida.  

16. Nico lleva en el maletero de su coche 8 gallinas y 1 gallo en CADA VIAJE 

QUE REALIZA para casa de Saray. Para dejar su gallinero vacío tuvo que  hacer 

3 viajes. ¿Cuántos animales hay ahora en casa de Saray?  

9 animales x 3 viajes = 27 animales que hay ahora en casa de Saray.  

 

 



 

 

17. En el cumple de Athenea había 123 personas.  Hace un rato se han marchado 

51 PERO llegaron 14 que  se habían quedado dormidas y no llegaran a tiempo. 

¿Cuántas personas hay AHORA en casa de Athe? 

1 2 3 (personas en el cumple) 

   5 1 (se fueron) 

0 7 2 quedan en el cumple.    

 

7 2 (personas que quedan en el cumple) + 14 (que llegaron tarde)= 86 personas que 

hay ahora en casa de Athe.   

 

18.   Continúa  la serie  (puedes hacer la operación dentro): 

73 511 481 

X 7 

96 

X 8 

:5 
-30 

7
6

8
 

+250 

-1.100 
+1000 

X 8 

-25 

X 5 

:7 

  450 

4
7

5
 

700 

1.768 668 95 



 

 

 

19. Inventa unha noticia empregando a imaxe que ves (EN GALEGO). Lembra 

usar maiúsculas e puntos.  

TITULAR (Debe resumir nunha frase o que sucedeu. Podes deixalo para o 

final se prefires.) 

RESPOSTA LIBRE. Por exemplo: O porco de Santa Comba gaña a carreira de 

obstáculos outro ano máis.  

 
ONDE E CANDO FOI 

Onte, mércores 29 de abril ás 18.00 horas, a carreira de porcos tivo lugar 

nun recinto especial en A Baña.  

QUE PASOU E COMO ACABOU 

Como cada ano celebrouse a única carreira de obstáculos para cochos que se 

celebra en Galicia. Presentáronse trinta e tres animais que viñeron das catro 

provincias galegas.  

A carreira mantivo a todos os espectadores/as en tensión, xa que había un 

porco riveirense tan veloz que case lle rouba o posto ao gañador.  

Como cada ano o porco de Santa Comba foi o vencedor. Chámase Moni e é un 

marrán criado polos nenos/as de 3º B do CEIP Barrié de la Maza. Encárganse 

do seu coidado e entrenamento durante as horas de recreo.  

Esta vez recibiu como premio un colchón valorado en 1.000 euros para o seu 

descanso diario. 


